КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА

за

МАГИСТЪРСКА ПРОГРАМА  

“АВТОМАТИЗИРАНО ПРОЕКТИРАНЕ НА ТРАНСПОРТНА И МАШИНОСТРОИТЕЛНА ТЕХНИКА" 


Професионално направление: 5.5.”Транспорт, корабоплаване и авиация”

Образователно - квалификационна степен – “магистър-инженер”


Основната цел на обучението в магистърскта програма "Автоматизирано проектиране на транспортна и машиностроителна техника" е да подготви магистър-инженери с висока професионална квалификация в областта на конструирането на база съвременни средства, използвайки възможностите на съществуващите CAD-системи.


Професионалното предназначение на магистър-инженерите по "Автоматизирано проектиране на транспортна и машиностроителна техника" е да работят като високо квалифицирани кадри във фирмите, занимаващи се с проектиране, ремонт, дизайн и логистика с високи компетенции в областта на работа с CAD-системи.

Входни връзки:  Придобити знания в областта на конструирането от дисциплини   Инженерна графика, Съпротивление на материалите ІІ, Метрология и измервателна техника, Машинни елементи ІІ, Контрол и управление на  качеството и др.

Специална подготовка. На магистрите се осигуряват знания в следните основни направления  Общи принципи и методи на проектиране и конструиране; Методи за якостни деформационни, динамични и точностни изчисления на констукции; Методи за проектиране и конструиране на основни типове машини и съоръжения за промишлеността, адаптирани към възможностите на съвременните CAD-системи, като AutoCad, SolidWorks и съответните му приложения;  нови знания предимно в областта на вътрешнозаводския транспорт и логистика; Придобиване на знания за възможностите на различни  CAD-системи използвани в практиката.
Общи и специални умения. Формират се трайни умения за: Провеждане на предпроектни маркетингови проучвания и за съставяне на технико-икономически задания. Проектиране, конструиране и модернизиране на възли, машини и съоръжения от голям брой области с CAD-системи . Извършване на кинематични, динамични, якостни, деформационни и точностни изчисления при конструиране на различни обекти. Умения за организиране на оптимален вътрешнозаводски транспорт с решаване на всички произтичащи от това конструктивни и оперативни задачи. Придобиване на умения за работа със съвременни CAD-системи, използвани в областта на конструирането и разработване на конструктивна документация.
Възможности за работа

Завършилите магистърският курс "Автоматизирано проектиране на транспортна и машиностроителна техника" могат да работят във фирми, занимаващи се с проектно-конструкторска, производствена, развойна, научно-изследователска, консултантска, търговска и сертификационна дейност като ръководители на фирми, отдели и бюра, като конструктори, експерти, изследователи и консултанти, организатори на вътрешнозаводски транспорт. 













































