КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА
ЗА МАГИСТЪРСКА ПРОГРАМА  “Автомобилна  ТЕХНИКА", 


Образователно - квалификационна степен – “магистър-инженер”

Основната цел на обучението в магистърската програма  “Автомобилна  ТЕХНИКА" (АТ) е да подготви магистър-инженери  с висока професионална квалификация в областта на техническата експлоатация, поддържането, изпитването и производството на транспортна техника.


Професионалното предназначение на магистър-инженерите по “Автомобилна  ТЕХНИКА" е да работят като високо квалифицирани изпълнителски и средни управленски кадри във фирмите, работещи в сферата на транспорта. В резултат на проведеното обучение студентите трябва да придобият технически и управленски знания и умения в областта на различните типове автомобилна техника.
Общоинженерната подготовка на магистъра по “Автомобилна  ТЕХНИКА"  включва следните фундаментални знания – съвременно ниво и тенденции в развитието на ДВГ и транспортната техника, екологични стандарти за автомобилната техника, методи за оптимизация и математическа обработка на опитни данни, използване на готови програмни продукти в инженерната дейност, знания относно икономическите основи на съвременната фирма и специализиран английски език за автомобилни специалисти. 

Специалната подготовка. Магистрите получават специални знания относно изискванията към автомобилните конструкции, основите на техническата диагностика, специализирани автотранспортни средства; автобуси и тролейбуси; пътно-строителни машини; електромобили; мотоциклети.
Общи и специални умения. Магистрите, които са завършили курса  по “Автомобилна  ТЕХНИКА", придобиват умения за извършване на високо квалифицирана дейност и управленски функции в областта на производството, изпитването и изследването на АТ и в областта на техническата експлоатация, сервиза. Магистър-инженерът по АТ трябва да може да извършва научно-изследователска и организационно-управленска дейност при разработката, производството, и продажбата на автомобилна техника, да извършват технико-икономически и маркетингови проучвания, да анализират и оценяват ефективността на транспортно-производствените процеси и използването на транспортните средства, да извършват технически контрол и учебно-преподавателска дейности в областта на автотранспортната техника.

Възможности за работа

Завършилите курса АТ магистри могат да работят като високо квалифицирани специалисти и управленски кадри във фирмите, учрежденията и централни ведомства, свързани с транспортна техника и транспортни технологии и развиващи дейност в следните направления: контролни технически прегледи на АТ и оторизирани проверки, издаване на разрешителни и сертифициране на АТ, производство на АТ и резервни части, изпитване и изследване на АТ, продажби на АТ и резервни части, обучение на водачи на МПС, учителска и научно-преподавателска работа и др.














































