КВАЛИФИКАЦИОННА   ХАРАКТЕРИСТИКА

ЗА МАГИСТЪРСКА ПРОГРАМА “ИЗСЛЕДВАНЕ НА ДВИГАТЕЛИ С ВЪТРЕШНО ГОРЕНЕ” 

Професионално направление:5.5. ”Транспорът, корабоплаване и авиация“ 
Образователно-квалификационна степен: магистър-инженер 

Основната цел на обучението в магистърската програма “Изследване на ДВГ” е да подготви магистър-инженери с висока професионална квалификация за различни области – проектиране, производство, калибриране, ремонт и експлоатация на ДВГ.

Професионалното предназначение на магистър-инженерите по :Изследване на ДВГ” е да извършва проучвателна, внедрителска, експлоатационна, производствена, технологична, фирмена и сервизна дейност в областта на двигателите с вътрешно горене и транспортната техника.

           Магистър-инженерът по “Изследване на ДВГ” трябва да бъде с висока професионална подготовка, с богата езикова култура и с познания в областта на съвременните методи и средства за проектиране, оптимизиране на системите на ДВГ и техните характеристики, автоматизирани стендове за изследване, обработка на опитниданни, оптимални закони за управление .

Общоинженерната  подготовка на магистрите включва изучаването на инженерен софтуер, методи за оптимизация и математична обработка на данни, съвременни средства за изследване и контрол на ДВГ. 
Специализираща подготовка, включваща изучаването на енергийни източници (алтернативни горива) и горивни системи на ДВГ, алтернативни двигатели, електронни системи за управление на ДВГ, изследване и контрол на вредните емисии (токсичност, шум и вибрации), диагностика и отстраняване на повреди, моделиране и оптимизиране на режимите (оптимални закони за управление) и автоматизирани системи за проектиране, производство и изследване на ДВГ.
Допълнителни специални знания в четири научни направления според темата на дипломната работа.

Общи и специални умения. Магистрите завършили тази специалност придобиват умения  за извършване на квалифицирана дейност и управленски функции в областта на производството, изпитването и изследването на ДВГ, автомобилна, земеделска и пътно-строителна техника. Магистът-инженерът  ще може да извършва развойна дейност във фирмите за автомобилен транспорт, агенциите по охрана на околната среда, ремонтни и сервизни фирми както и да обучават студенти и кадри в областта на транспорта, екологията и ДВГ. 

Възможности за работа:

У нас: инженер-изследователи, ръководители на фирмени представителства и сервизи, лаборатории за сертифициране на ДВГ и транспортна техника, техническа експлоатация и обслужване на техниката. 

В чужбина: във всички автомобилни фирми като инженер – изследователи (test engineer) , инженери по калибриране (картографиране) на ДВГ(calibration engineer), ръководители на проекти, мениджъри на сервизи и др.
