КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА
Област на висше образование: 3
 Професионално направление: 3. 6. 
Специалност: право
Образователно- квалификационна степен: магистър
Срок на обучение: 5 години
Форми на обучение – редовна, задочна
Изисквания за кандидатстване по специалността:
1.
Завършено средно или висше образование.
2.
Полагане на кандидат-студентски изпит, съгласно Наредбата за единните държавни изисквания за придобиване на висше образование по специалността "право" и професионална квалификация "юрист", приета с Постановление № 75 на Министерския съвет от 1996 г., обн. ДВ. бр. 31 от 12 април 1996 г., изм. ДВ. бр. 96 от 24 ноември 2000 г., изм. ДВ. бр.59 от 3 юли 2001г._ изм. ДВ. бр. 117от 17 декември 2002г., изм. ДВ. бр. 69 от 23 август 2005 г., изм. ДВ бр. 79 от 6 октомври 2009г.
Квалификационната характеристика на специалността „право" е разработена на основание Закона за висшето образование - чл.39, ал.2, Правилника на дейността на Русенския университет „Ангел Кънчев" - и в съответствие с Наредбата за единните държавни изисквания за придобиване на висше образование по специалността "право" и професионална квалификация "юрист".
Квалификационната характеристика отразява характера на специалността и нивото на образователно-квалификационната степен. Тя разкрива очакваните специфични резултати от подготовката на студентите и определя професионалното предназначение на завършилите специалността, като се явява неразделна част от учебния план и документация.
Основни знания:
В специалност право се подготвят юристи - специалисти за нуждите на съдебната система (съд, прокуратура, следствие), адвокатура, нотариат, международен арбитраж, за нуждите на правното осигуряване на търговски дружества, банки, застрахователни дружества и други, правното осигуряване на държавните институции, държавни служители, публични изпълнители, за структурата на МВР - дознатели и др.
Специалността право е широкопрофилна университетска специалност. Завършилите тази специалност придобиват квалификация „юрист" и им се признава образователно-квалификационната степен „магистър по право".
По специалността право се осъществяват няколко степени на подготовка:
A.
Обща подготовка
Специалността право е с 5 годишен срок на обучение и се изучава в ЮФ на РУ. Студентите се обучават по единен учебен план, като получават знания по фундаментални правни дисциплини в съответствие с изискванията на Наредбата за единните държавни изисквания за придобиване на висше образование по специалността "право" и професионална квалификация "юрист".
Тя се получава след полагане на три държавни изпита, стаж по специалността и полагане на практико-теоретически изпит пред комисия от Министерството на правосъдието. С успешното полагане на практико-теоретическия изпит се получава правоспособност за работа в различни държавни и недържавни институции.
Б. Специализирана подготовка
Освен изучаването на задължителните правни дисциплини още от първи курс студентите започват специализирана подготовка. По този начин те получават допълнителни правни знания в определени области на теорията и практиката, съобразени със собствените им предпочитания.
B.
Практическа подготовка
По време на курса на обучение се осъществява практическа подготовка на студентите, изразяваща се в провеждане на междинни учебни стажове, които се провеждат: II курс - в общински и областни администрации; III курс - в Районен съд и Районна прокуратура; IV курс -Окръжен съд и Окръжна прокуратура.
В съответствие с изисквания на Наредбата за единните държавни изисквания за придобиване на висше образование по специалността "право" и професионална квалификация "юрист", посочени в чл. 10а стажът се осъществява и ръководи по предварително изготвена подробна учебна програма, съгласувана с Министъра на правосъдието. Стажът се провежда организирано под прякото ръководство на преподавател, в сътрудничество с представители на съответната институция.
Друга форма за практическо обучение на студентите (чл. 10а от цитираната Наредба) е работа на студентите в Правните клиники. Към РУ от 2001 г. работят правните клиники по Семейно и наследствено право и по Административно право и административен процес. Обучението на студентите в правна клиника е включено в учебния план на специалността.
Студентите провеждат специфичен обучителен процес: лекции по нетрадиционни дисциплини-правна етика, подготовка на юридически документи, интервюиране на клиенти и др., симулации и работа с реални клиенти. Обучението се провежда по програма утвърдена от Факултетния съвет на ЮФ. Консултирането на реални клиенти се извършва в приемни, предоставени съответно от РУ и Община Русе, под ръководството на практикуващи юристи -адвокати при РАК и преподаватели.
След завършването на образованието следва стаж организиран и ръководен от Министерството на правосъдието - в съдебната система.
Г. Завършване на образованието
Придобиването на квалификация "юрист" и степента „магистър по право" се осъществява след успешно положени държавни изпити по:
· публичноправни науки;
· гражданскоправни науки
· наказателноправни науки
Държавните изпити са писмени и устни в съответствие с изискванията за провеждането им, отразени в Наредбата за единните държавни изисквания за придобиване на-висше образование по специалността "право" и професионална квалификация "юрист".
По тази причина се акцентира върху практическата насоченост при провеждане на упражненията, чрез засилено решаване на казуси.
Основни умения:
Завършилите специалността придобиват умения, които им дават възможност да се реализират като:
· съдии, прокурори, следователи;
· дознатели;
· адвокати;
· нотариуси и помощник- нотариуси;
· арбитри;
· медиатори;
-
юрисконсулти в държавни и общински, областни институции, търговки дружества, банки, застрахователни дружества и др.;
· правни експерти;
· държавни служители;
· публични и частни изпълнители;
· правни консултанти;
· в политическата сфера и дейността на политическите партии;
· в синдикалната сфера;
· в научната и културна сфера и др.
Образователни връзки и възможности за реализация:
Завършилите образователно-квалификационната степен „магистър" могат да продължат своето образование в следващата образователно-квалификационна степен „доктор" в същата специалност в РУ или в други висши училища у нас и в чужбина.
'Въвеждането на образователно-квалификационните характеристики в съчетание с прилагането на системата на трансфер на академични кредити на РУ, изработена в съответствие с изискванията на Европейската система за трансфер на кредити „ECTS" осигурява академична мобилност и международна сравнимост на получаваните знания и придобитите способности. Подписаните договори и международни контакти на РУ осигуряват на магистрите с добро владеене на чужд език възможност за специализации в Европейските университети на страните- членки на ЕС по програмите Еразмус- Сократис.

