КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА 

на специалност Ерготерапия


Образователно квалификационна степен: „БАКАЛАВЪР“
Образователната цел на специалността е подготовката на специалисти, които допринасят за развиване, възстановяване и поддържане на ежедневните умения за самообслужване и трудова дейност на лица с физически, умствени и емоционални отклонения, както и за адаптиране на домашната, училищна и работна среда за компенсиране на трайно увредени функции. Интервенцията е насочена към пълноценно функциониране, участие и социална интеграция на хората с увреждания. Основната цел е подобряване качеството на живот, осигуряване на независимост и удовлетворение. Отличителна особеност на ерготерапията е холистичният подход към клиента, който е поставен в центъра на терапевтичния процес.

Крайният резултат от обучението се изразява в развиване на общите и специфични компетенции, утвърдени за европейските страни в процеса TUNING Educational Structures in Europe (ХАРМОНИЗИРАНЕ на образователните структури в Европа):
· Общи компетенции – способност за анализ, синтез и практическо приложение на знанията, умения за организиране и планиране, езикова култура, чуждоезикови знания и компютърна грамотност, готовност за постоянно професионално усъвършенстване и работа в екип, зачитане на различията и културното разнообразие.

· Специфични компетенции – познаване на теоретичните основи на ерготерапията, професионална обосновка и организация на ерготерапевтичния процес, професионални взаимоотношения и партньорство, професионална автономия и отговорност, научни изследвания, развитие и мениджмънт на ерготерапията.

Учебният план е разработен в съответствие с изискванията на Европейската мрежа за развитие на Ерготерапията във висшето образование (ENOTHE), Световната федерация на ерготерапевтите (WFOT), Болонската декларация и Системата за натрупване и трансфер на кредити във висшите училища (ECTS). Обучението се извършва по задължителни, избираеми и факултативни дисциплини.

Задължителните дисциплини са обединени в следните модули:

Фундаментални дисциплини: познания за структурите и функциите в човешкия организъм и по-специално опорно-двигателен апарат и нервна система, кинезиология и функционална диагностика, информационни технологии, проектни дейности, мениджмънт и чужди езици.  
Психосоциални дисциплини: знания за човешкото развитие и поведение в норма и патология, принципи на обучението и усвояването на знания, на индивидуалната, групова и екипна работа, на груповата динамика и междуличностните взаимоотношения, психосоциални особености на заболяванията и уврежданията в социален и културен аспект. 

Медицински дисциплини: познания за етиологията, патологията, симптоматиката, лечението и прогнозата на заболявания, водещи до трайни увреждания, с акцент върху увредите на главния и гръбначния мозък и периферните нерви, причиняващи церебрални парализи, множествена склероза, паркинсонизъм и мъзъчносъдова болест; клинични познания по педиатрия, нервни болести, невропсихология и психиатрия.

Специални дисциплини: теоретични основи, аналитични и терапевтични методи и средства, ерготерапия в педиатрията и гериатрията, при физически увреждания и лица с умствено изоставане, ерготерапия за социално включване и психично здраве, ергономия.
Практическата подготовка съгласно стандартите на Световната федерация на ерготерапевтите (WFOT) включва минимум 1000 часа  и се осъществява чрез ежеседмична учебна практика, лятна практика и преддипломен стаж. 

Дипломиране: Разработване и защита на дипломна работа.

Професионална реализация:

· Ерготерапевтите обслужват клиенти от всички възрастови групи с широк диапазон от физически увреждания и психосоциални отклонения. Интервенцията се провежда както  в индивидуална, така и в групова форма. 
· Ерготерапевтите могат да работят в болници, клиники, дневни и рехабилитационни центрове, услуги в общността и в домашна среда, домове за деца и възрастни с увреждания, домове за стари хора, специални и масови училища, центрове за професионално обучение, индустриални предприятия, както и като консултанти, преподаватели, инструктори и в частна практика.
